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PROTOKÓŁ nr XVIII/25 
XVIII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 31 marca 2025 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XVIII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokołowała: Dagmara Słabek – Podinspektor ds. obsługi rady gminy 
 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu  XVII sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały dotyczącej sprzedaży 
alkoholu na terenie gminy Pszczółki – referuje p. Agnieszka Michna; 
2) w sprawie gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na rok 2025 – referuje p. Władysław Jankow; 
3) w sprawie dzierżawy części ogrodzenia boiska w Różynach – referuje p. Władysław Jankow; 
4) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 r. – referuje p. Damian Redzimski; 
5) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r.- referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-2036 – 
referuje p. Monika Grala-Wierzba. 
 

3. Przedstawienie stanowiska klubu radnych „Ósemka” w sprawie formy realizacji zadań 
komunalnych przez gminę. 
4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności w 2024 r. 
5. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
6. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
7. Wolne wnioski i informacje 

8. Zamknięcie obrad 
.  
 
Ad.1 Sprawy regulaminowe: 

 

 

1) Stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 13 radnych, 2 
nieobecnych (M. Brona, R. Pstrągowski), tym samym sesja jest zdolna do podejmowania 
prawomocnych uchwał – lista obecności w załączeniu. 

2) Otwarcie sesji 
XVIII sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XVIII sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  
 

3)  Przedstawienie porządku obrad  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad radni otrzymali w materiałach i nie 
zgłoszono żadnych uwag. 

 
4) Przyjęcie protokołu XVII sesji 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XVII sesji był wyłożony 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag.  
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Następnie odczytała treść klauzuli informacyjnej dot. danych osobowych. 
 
 
Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 

1)  w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały dotyczącej 
sprzedaży alkoholu na terenie gminy Pszczółki . 

O przedstawienie projektu Przewodnicząca poprosiła p. Agnieszkę Michnę, która 
powiedziała, że celem uchwały jest wystąpienie do sołectw gminy Pszczółki z wnioskiem  
o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na 
sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy. Projekt uchwały został omówiony na 
właściwej merytorycznie komisji. 
 
Do projektu pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -
13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XVIII/95/25. 
 

2) w sprawie gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2025. Projekt przedstawił p. Władysław 
Jankow – kierownik ref. inwestycji. 

Zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt, zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich 
wyłapywanie należy do zadań własnych gminy. Ustawa nakłada na Radę Gminy obowiązek 
przyjmowania corocznie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt. 
Przygotowany program został opracowany na podstawie „Zasad dobrych praktyk w sprawie 
programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt", 
wydanych przez Głównego Lekarza Weterynarii. Program uzyskał pozytywną opinię 
Powiatowego Lekarza Weterynarii. Koła Łowieckie działające na terenie gminy Pszczółki 
nie zajęły stanowiska w tej sprawie. 
 
Głos zabrał radny Przemysław Jaskólski, który zapytał o liczbę opiekunów kotów 
wolnożyjących na terenie gminy. Pan Władysław Jankow odpowiedział, że jest to około 10 
osób, ale nie zna dokładnej liczby. 
 
Innych pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 
radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XVIII/96/25. 
 

3) w sprawie dzierżawy części ogrodzenia boiska w Różynach. 
Kolejny projekt uchwały również przedstawił p. Władysław Jankow, który powiedział że na 
ogrodzeniu boiska sportowego w Różynach zamocowany jest baner reklamowy zakładu 
fryzjerskiego ( dz. 95/27). W tym celu od 2019 r. zawierane były kolejne umowy dzierżawy, 
gdzie ostatnia zakończyła się z dniem 30 stycznia 2025 r. W zamian za tą możliwość 
dzierżawca zobowiązał się wspierać finansowo klub piłkarski GLKS Różyny. W związku  
z wygaśnięciem dotychczasowej umowy dzierżawca zwrócił się z wnioskiem o możliwość 
kontynuacji dzierżawy. 
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Do projektu pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -
13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XVIII/97/25. 
 

4) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 r. 
Przewodnicząca poinformowała zebranych, że jest to jedyny plan pracy wszystkich komisji, 
który jest przyjmowany w drodze uchwały i poprosiła p. Damiana Redzimskiego – 
przewodniczącego komisji rewizyjnej o przedstawienie treści uchwały. Radny powiedział, że 
plan został podzielony na dwa półrocza, zamiast jak do tej pory – miesiącami: 
 

                             Pierwsza połowa 2025 roku: 

1) Kontrola sprawowania nadzoru właścicielskiego nad spółką Eco Probe.  
2) Eco Probe – zasady dalszego funkcjonowania Spółki. 
3) Przeprowadzenie kontroli w Urzędzie Gminy w Pszczółkach w zakresie 

wynikającym z informacji o ujawnionych okolicznościach wskazujących na 
naruszenie dyscypliny finansów publicznych.  

4) Analiza sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Pszczółkach 

5) Kontrola wykonania budżetu Gminy Pszczółki za rok 2024 r. 
6) Kontrola zamówień publicznych za ostatnie 4 lata. 
7) Kontrola sprawdzająca wykonanie zaleceń pokontrolnych zawartych w 

protokole pokontrolnym po kontroli sprawowania nadzoru właścicielskiego 
nad spółką Eco Probe. 

8) Opracowanie opinii dotyczącej wykonania budżetu i wniosku w sprawie 
udzielenia absolutorium. 

 

Druga połowa 2025 roku 

1) Kontrola wykonania budżetu Gminy Pszczółki za pierwsze półrocze 2025 r. 
2) Analiza systemu finansowania placówek oświatowych Gminy Pszczółki. 
3) Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Pszczółki oraz Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na 2026r. 
4) Opracowanie sprawozdania pracy komisji za 2025r. 

  
Do przedstawionego planu pracy Komisji Rewizyjnej radni nie mieli pytań i uwag, w związku 
z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XVIII/98/25. 
 

5) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r. 
Pani Monika Grala-Werzba – skarbnik gminy powiedziała, że w projekcie budżetu na 2025 
rok ustala się: 
- dochody w wys. 81.211.401,10 zł,  
- wydatki w wys. 90.611.401,10 zł,  
- zmienia się wykaz zadań inwestycyjnych na 2025 r. na kwotę 23.184.644,64 zł, zgodnie  
z załącznikiem nr 3., 
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- zmienia się również wykaz zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego, zgodnie 
z załącznikiem nr 4, 
- wprowadza się rezerwę w kwocie 240.747,00 zł na podwyżki dla nauczycieli oraz 36,16 zł 
na refundację podatku VAT, 
- zmieniają się wydatki w zakresie przedsięwzięć funduszu sołeckiego Skowarcz, 
- zmiana rozdziału z 616 na 921.95 w zakresie inwestycji „Modernizacja ulicy Szkolnej  
w Kleszczewku”, 
- przeniesienia dot. Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych w przedszkolu 
gminnym, 
- zabezpieczenie wydatków na realizację zadań wynikających z Funduszu Pomocy Ukrainie. 
 
Do projektu pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie  
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
-13 radnych, głosów przeciw wstrzymujących się nie było. 

Uchwała została podjęta i nadano jej numer XVIII/99/25. 
 

6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-
2036. 

Kolejny projekt również przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba, która powiedziała, że  
urealnia się w nim dochody i wydatki do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu na 
2025 r. i dodała, że w zakresie przychodów i rozchodów zmian nie było. 
 
Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie  
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
-13 radnych, głosów przeciw wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XVIII/100/25. 
 
 
Ad.3 Przedstawienie stanowiska klubu radnych „Ósemka” w sprawie formy 
realizacji zadań komunalnych przez gminę. 
 
Pani Jolanta Przyłucka odczytała treść stanowiska ( załącznik nr 1), w którym Klub 
Radnych opowiada się za rozwiązaniem Eco Probe Sp. z o.o i utworzeniem w jej miejsce 
jednostki budżetowej. Nowo powstała jednostka przejęłaby majątek Spółki oraz 
realizowała zadania aktualnie wykonywane przez Spółkę. Przedstawione stanowisko Klub 
uzasadnia m. in.: 
- pojawiającymi się od początku istnienia Spółki problemami finansowymi,  
- brakiem nadzoru,  
- zaniechaniem działań w związku z wystąpieniem straty kwalifikowanej, 
- brakiem programu naprawczego. 
- brakiem analizy zasadności funkcjonowania Spółki oraz symulacji finansowej. 
 
Wykonywanie zadań z zakresu gospodarki komunalnej należy do kompetencji gmin, które 
mają swobodę  w wyborze formy prawno-organizacyjnej podmiotu zajmującego się ich 
wykonaniem. Powinien być on adekwatny do skali wykonywanych zadań, zasad 
racjonalnego gospodarowania, celowości i oszczędności. Stanowi o tym art. 44 ust. 3 
ustawy o finansach publicznych, zgodnie z którym wydatki publiczne powinny być 
dokonywane w sposób celowy i oszczędny, umożliwiający terminową realizację zadań oraz 
w wysokości i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań. 
 
W opinii Klubu Spółka jako forma prawno-organizacyjna nie sprawdziła się pod wieloma 
względami. Ze względu na skomplikowany sposób finansowania poszczególnych zadań 
pełny wgląd w finanse Spółki są znacznie ograniczone, która przy udostępnianiu informacji 
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zasłania się tajemnicą skarbową czy przedsiębiorstwa. Członkowie Rady Nadzorczej są 
mianowani uznaniowo przez Wójta, a prezesa zarządu powołuje Rada Nadzorcza. Mimo iż 
gmina jest właścicielem kapitału zakładowego, decyzje podejmuje zarząd, a radni nie są 
informowani o umorzeniach czy ulgach udzielanych Spółce.  
Aby gmina mogła sprawować pełną kontrolę nad gospodarką komunalną i jednoczenie nie 
angażować dużych nakładów finansowych w jej rozwój, Klub Radnych rekomenduje 
utworzenie jednostki budżetowej. 
Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że to oświadczenie powinno stanowić punkt do 
rzetelnej  debaty nad tym co należy dalej zrobić. Od czasu istnienia Spółki, tj. 2021 r. nie 
przeprowadzono ani razu analizy, w związku z czym poprosiła o umieszczenie w planach 
pracy komisji takiego punktu. 
 
Głos zabrał radny Krzysztof Kutkowski, który powiedział że temat jest dosyć istotny  
i należałoby wyznaczyć termin takiej debaty. Zwrócił uwagę, że Klub zaleca przekształcić 
Spółkę w zakład budżetowy, natomiast nie zostały przeprowadzone żadne analizy odnośnie  
stanu i funkcjonowania obecnego zakładu. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że temat może zostać omówiony na wspólnym 
posiedzeniu komisji lub na sesji. 
 
Głos zabrał p. Wójt, który powiedział że przedstawiony pogląd jest jednostronny  
i przedstawił informacje o tym co Spółka zrealizowała przez ostatnie 4 lata: 
- wzrost ściągalności opłat za wodę i ścieki z 60% do 95 %, 
- zmniejszenie  liczby awarii z 200 w 2020 roku do 57 w 2023 roku, co daje spadek awarii 
systemu wod-kan o ponad 250%, 
- stworzenie wizualizacji obiektów gminnych (hydrofornie, oczyszczalnie, przepompownie), 
- wzrost zawartych umów na dostawę wody i odbiór ścieków ( w 2018 r. było to 1 800 umów, 
a w 2024 r. – 3 276), 
- uszczelniono system poboru wody poprzez likwidację ryczałtów, 
- nastąpiła poprawa świadczonych usług. 
W związku z tym Wójt poprosił radnych o wzięcie pod uwagę wymienionych elementów  
i powiedział, że kwestia zakładu komunalnego i ewentualnej reformy została 
przeanalizowana i takie przedsięwzięcie może zająć do 24 miesięcy. Konieczne jest 
uwzględnienie aspektów takich jak analiza prawna, podjęcie stosownych uchwał czy kwestie 
związane z likwidacją istniejącej Spółki. Należy też zastanowić się dlaczego tak ważne było 
powstanie takiego podmiotu komunalnego. Wcześniejszy system okazał się katastrofą 
jakościową i zmiana obecnej formy wypełniania zadań komunalnych może okazać się 
powrotem do tamtego czasu.  
 
 Przewodnicząca zwróciła uwagę, że nie chodzi tutaj o to żeby pracownik urzędu prowadził 
te sprawy, ale o utworzenie jednostki budżetowej, która będzie działała w sposób przejrzysty 
i podlegający kontroli organów gminy. Następnie po dłuższej dyskusji poinformowała 
zebranych, że termin takiej debaty zostanie uzgodniony i zamknęła ten punkt obrad. 
 
Ad 4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności w 2024 r. 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał treść sprawozdania ( załącznik nr 2)  
i powiedział, że zawiera ono również informację z wykonania budżetu gminy Pszczółki za 
2024 r., która razem z całym sprawozdaniem będzie dostępna do wglądu w biurze Rady 
Gminy. 
Radny Przemysław Jaskólski poprosił jednak p. Damiana Redzimskiego o przedstawienie 
również tej części sprawozdania i powiedział, że zaprezentowane informacje są bardzo 
rozbudowane, a samo sprawozdanie mogłoby być krótsze. Przewodniczący Komisji 
odpowiedział, że forma przyjęta w tym dokumencie jest określona w statucie i jest z nim 
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zgodna. Następnie zgodnie z prośbą radnego odczytał również część sprawozdania 
dotycząca wykonania budżetu. 
Innych uwag nie było, w związku z czym Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 
okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 

 
1) Udział w zebraniu sprawozdawczym Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach; 
2) Udział w gminnych obchodach Dnia Kobiet w Skowarczu; 
3) Udział w komisjach oraz pełnienie cotygodniowych dyżurów. 

Korespondencja do Rady Gminy: 
1) Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za rok 2024, która podobnie 

jak Komisja Rewizyjna jest zobowiązana złożyć je w pierwszym kwartale. Pozostałe 
komisje nie mają z góry określonego terminu, ale p. Jolanta Przyłucka poprosiła 
przewodniczących o  przygotowanie takich sprawozdań do końca kwietnia; 

2) Pismo od Wojewody dotyczące terminu składania oświadczeń majątkowych – do 
końca kwietnia; 

3) Wniosek potencjalnego mieszkańca o pilną interwencję i wskazanie terminu 
przyłączenia do sieci wod-kan, złożony do Wójta i do wiadomości Rady Gminy. 
Przewodnicząca poprosiła p. Wójta o informację jaka została w tej sprawę wysłana 
odpowiedź dla wnioskodawcy; 

4) List otwarty przesłany przez organizacje związkowe pracowników Poczty Polskiej  
w sprawie podjęcia działań na forum lokalnym i ogólnopolskim, by nagłośnić 
konsekwencje likwidacji placówek i ograniczania usług pocztowych; 

5) Petycja złożona przez mieszkańców dot. zmiany uchwały nr XXXIV/220/21 Rady 
Gminy Pszczółki z dnia 23 marca 2021 r. w sprawie zasad nabywania nieruchomości 
gruntowych przeznaczonych na komunikację, a niestanowiących publiczne drogi 
gminne – zostanie rozpatrzona przez odpowiednią merytorycznie komisję; 

6) Pozytywna opinia Pomorskiego Kuratora Oświaty w przedmiocie przekształcenia  
z dniem 31 sierpnia 2025 r. Szkoły Podstawowej w Różynach poprzez zmianę jej 
struktury organizacyjnej; 

7) Sprawozdania GOPSu:  
- z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2024 rok, 
- z realizacji programu na rzecz seniorów Gminy Pszczółki za 2024 rok, 
- z realizacji gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony 
osób doznających przemocy domowej Gminy Pszczółki za rok 2024. 

8) Życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych od Wojewody Pomorskiej p. Beaty 
Rutkiewicz. 
 

 
 
Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 

 
1) 27 lutego - Muzyczny Tłusty Czwartek Seniora, wydarzenie w sposób szczególny 

dedykowane seniorom, najstarszym mieszkańcom naszej gminy. Uhonorowane 
zostało 11 par świętujących Złote Gody; 

2) 1 marca  - spotkanie w Gminnej Bibliotece z prof. Andrzejem Draganem dot. 
popularyzacji nauki i fizyki; 

3) 2 marca - Bal seniora w Kolniku; 
4) Ponownie poruszona została sprawa domniemanego, nielegalnego wysypiska śmieci 

na terenach żwirowni w sołectwie Ostrowite. Do sprawy odniosły się radia oraz 
telewizja Polsat. Zostały wysłane również zawiadomienia do Ministerstwa Klimatu  
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i Środowiska oraz do Prokuratora Generalnego. Pan Wójt podziękował mieszkańcom 
oraz sołtys Ostrowite za zgłoszenia i zaangażowanie w sprawę; 

5) Do Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego została złożona deklaracja  
o zapotrzebowaniu na środki finansowe dla OSP w Pszczółkach. Ma to związek  
z trwającymi pracami rządu nad przygotowaniem Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej. Jednym z kluczowych elementów wniosku jest wsparcie dla rozpoczęcia prac 
budowlanych związanych z nową remizą, ale też wyposażenie w sprzęt ratujący życie 
czy zakup wozu strażackiego; 

6) Udział w Dniach Kobiet organizowanych na terenie gminy; 
7) Uczestnictwo (razem  z radnym K. Kutkowskim) w  konferencji przeznaczonej dla 

samorządów, które analizują możliwości dotyczące tworzenia spółdzielni 
energetycznych; 

8) Podpisana została umowa na przebudowę ulicy Akacjowej w Skowarczu, w ramach 
której zostanie wykonana nawierzchnia  z ażurowych płyt żelbetowych oraz kostki 
betonowej. Przedsięwzięcie realizowane dzięki dodatkowemu dofinansowaniu  
z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich z lat 2014-2020; 

9) 21 marca odbyło się wręczenie stypendiów Wójta za wysokie wyniki w nauce dla klas 
VI-VIII Szkoły Podstawowej w Pszczółkach; 

10)  22 marca odbyło się uroczyste świętowanie pierwszego roku działalności KGW 
Kleszczewko, podczas którego ustalono tradycję corocznego Gminnego Święta KGW. 
W drodze losowania przyszłorocznym organizatorem owego święta będą „Dzikie 
Babki” 

11)  W związku z odwołaniem dotychczasowej Prezes Eco Probe Sp. z o. o., na to 
stanowisko została powołana p. Natalia Guzek, która podjęła już pewne działania dot. 
wznowienia wydawania warunków przyłączeniowych, m. in.: zlecenie wykonania 
operatu wodnoprawnego, umożliwiającego rozbudowę oczyszczalni oraz złożenie 
wniosku do Wód Polskich o wyrażenie zgody na zwiększenie jej przepustowości; 

12)  Złożenie wniosku do Urzędu Marszałkowskiego o pozyskanie środków 
pozabudżetowych w ramach programu „Rozwój Infrastruktury Sportowej  
w Województwach” - edycja 2025. Pozyskane środki planuje się przeznaczyć na 
modernizację stadionu 700-lecia Pszczółek; 

13)  Spotkanie z mieszkańcami ul. Bursztynowej w Kleszczewku  dotyczące ostatecznych 
uzgodnień kształtu dokumentacji technicznej przebudowy tej drogi; 

14)  Spotkanie z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie 
inicjatywy p. Sołtys oraz mieszkańców sołectwa Różyny dot. kwestii poprawy 
bezpieczeństwa na skrzyżowaniach ulic: Gdańskiej, Dworcowej i Kwiatowej; 

15)  Złożony został wniosek na modernizację ul. Podjazdowej w sołectwie Rębielcz  
– wnioskowana kwota dofinansowania to 38 tys. zł. 
 

Ad.6 Wolne wnioski i informacje 
 

1) Głos zabrała p. Jolanta Przyłucka, która powiedziała że podczas pełnionego dyżuru zgłosili 
się do niej mieszkańcy ul. Sportowej w Pszczółkach, którzy zwrócili uwagę na brak działań 
związanych z deklarowaną budową chodnika. Miało się to odbyć we współpracy  
z powiatem, ale na ten moment wiadomo, że projekt stracił ważność. W związku z tym 
Przewodnicząca poprosiła Wójta o informację w tej sprawie. 
Pan Wójt powiedział, że w związku ze strukturą dochodów bieżących oraz długością 
remontowanej drogi powiat gdański nie jest w stanie wykonać tej inwestycji z własnych 
środków i konieczne będzie wsparcie środkami zewnętrznymi lub z budżetu gminy. 
Aktualizacja dokumentacji planowana jest jeszcze na ten rok i po jej wykonaniu będzie 
można określić jakie środki trzeba zabezpieczyć w budżecie na ten cel; 

2) Pani Przewodnicząca zapytała również, czy został wyłoniony wykonawca w sprawie planu 
ogólnego i czy mieszkańcy mogą składać wnioski do planu oraz w jaki sposób mogą to 
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zrobić. Odpowiedzi udzielił p. Władysław Jankow, który wyjaśnił że trwa  postępowanie 
przetargowe, p. Olga Laskowska dodała, że jeszcze oficjalnie nie uruchomiono procedury 
przyjmowania wniosków ale mieszkańcy mogą je składać. Będą  rozpatrywane na etapie 
realizacji planu ogólnego i wzór takiego wniosku jest ogólnodostępny; 

3) Przewodnicząca zapytała również o budynek po byłym posterunku policji, czy są na temat 
jakieś rozmowy i na jakim etapie. Wójt odpowiedział, że po raz kolejny zwrócono się do 
Starostwa Powiatowego z prośbą o podjęcie stosownych działań. Przewodnicząca 
odniosła się również do ustawy o zapewnieniu bezpieczeństwa, w związku z którą 
mieszkańcy mieli obowiązek zgłosić schrony, budowle oraz miejsca doraźnego 
schronienia  i zapytała czy w gminie ktoś zgłosił taki budynek. Wójt odpowiedział, że do tej 
pory żadne takie zgłoszenie nie wpłynęło. We wspomnianym wcześniej wniosku złożonym 
do wojewody zostało zgłoszone również zapotrzebowanie na sporządzenie dokumentacji 
technicznej schronu, jednak biorąc pod uwagę koszt oraz możliwość stworzenia właściwej 
ilości miejsc jest to bardzo ograniczone. W związku z tym planuje się stworzenie bazy 
miejsc ochrony ludności cywilnej w sytuacjach kryzysowych oraz przeniesienie magazynu 
obrony cywilnej do budynku po dawnej świetlicy w Ulkowy; 

4) Pani Jolanta Przyłucka  zapytała również o powód odwołania poprzedniej prezes Eco 
Probe Sp. z o. o. Pan Wójt odpowiedział, że rozmawiał z Przewodniczącym Rady 
Nadzorczej p. Maciejem Mańskim i zostanie wystosowane oficjalne wystąpienie w tej 
sprawie i dodał, że zadaniem nowej Prezes jest dobry wynik finansowy Spółki oraz 
rozwiązanie problemu z wydawaniem warunków wod-kan; 

5) Głos zabrała radna Marta Ziętek, która przypomniała o zgłoszonym już w ubiegłym roku 
problemie z ul. Sosnową w Kleszczewku, gdzie po zimie droga spłynęła i teraz jest na 
wysokości rowu, przez co doszło do zalania pola. Pan Wójt odpowiedział, że zostanie 
wykonany przegląd tej drogi; 

6) Radny Damian Redzimski zapytał, czy w gminie planuje się utworzenie Centrum Usług 
Społecznych, które miałoby zastąpić GOPS. Pan Wójt odpowiedział, że nie planuje się 
takich zmian, obecny Ośrodek Pomocy Społecznej działa prawidłowo, przechodzi wszelkie 
kontrole oraz wzorowo realizuje kwestie pomocy społecznej, a utworzenie Centrum Usług 
Społecznych wiązałoby się ze wzrostem kosztów; 

7) Głos zabrał radny Tomasz Nowosad, który zapytał czy możliwe jest zorganizowanie 
spotkania z mieszkańcami ul. Łąkowej w Skowarczu w celu zweryfikowania stanu tej drogi 
oraz możliwości jej naprawy. Pan Wójt odpowiedział, że takie spotkanie zostanie 
zorganizowane; 

8) Głos zabrała sołtys wsi Różyny i zapytała czy wpłynęły już oferty na wykonanie oświetlenia 
ul. Szkolnej w Kleszczewku. Odpowiedzi udzielił kierownik inwestycji, który powiedział że 
trwa postępowanie przetargowe. Było już otwarcie ofert ale jeden z wykonawców się 
wycofał i trwa weryfikacja dokumentów kolejnego z nich. Sołtys zapytała również  
o dokumentację na naprawę ul. Różana Góra i zapytała, na kiedy przewidziany jest remont 
tej drogi, zwróciła uwagę, że w jednym z protokołów komisji jest zapis, że płyty które tam 
leżą przeznaczone są na naprawę właśnie tej drogi, ale w rzeczywistości są używane na 
inne drogi. Pan Wójt odpowiedział, że aby nie wygasła dokumentacja projektowa 
planowane jest rozpoczęcie tego przedsięwzięcia, chociażby w zakresie najbardziej 
istotnego i najbardziej eksploatowanego odcinka, tj. zjazdu z drogi krajowej. Pan 
Władysław Jankow dodał, że w pierwotnej wersji przy tej drodze miała powstać szkoła  
i budowa tej drogi była również z tym związana. Lokalizacja szkoły się zmieniła  
i priorytetem jest zapewnienie dojazdu do niej. Sołtys poprosiła p. Wójta o zorganizowanie 
spotkania z mieszkańcami Różyn i wstępnie uzgodnili, że odbędzie się ono po świętach 
wielkanocnych; 

9) Radny Andrzej Guszkowski zapytał, kiedy odbędzie się odbiór ulicy Bursztynowej. Pan 
Władysław Jankow odpowiedział, że na dzień dzisiejszy został wydłużony termin,  
w związku z brakiem zasilania przepompowni, natomiast w najbliższym tygodniu 
zaplanowany jest przegląd  robót w celu weryfikacji stanu tej drogi i możliwości przejazdu 
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dla mieszkańców. Pan Wójt zwrócił uwagę, że budowa kanalizacji w Skowarczu m. in. na 
ulicy Bursztynowej realizowania jest w ramach programu poprawiającego efektywność 
gospodarki ściekowej. Polega na budowie kanalizacji do istniejących gospodarstw 
domowych, w których są szamba, co znacznie poprawi bieżące działanie urządzeń na 
oczyszczalni. W związku z tym, że jednym z warunków uzyskanego dofinansowania jest 
spełnienie określonych wskaźników zachęcił mieszkańców korzystających ze zbiorników 
bezodpływowych do podejmowania decyzji o przyłączeniu się do sieci; 

10)  Radny Damian Redzimski zwrócił uwagę, że w parku przy kościele, gdzie wcześniej 
gromadziły się osoby spożywające alkohol, zbiera się młodzież która prawdopodobnie 
zażywa narkotyki, ponadto zaczepia przechodniów, rzuca butelkami oraz cegłówkami.  
W związku z tymi sytuacjami radny zapytał, na jakim etapie jest planowany monitoring oraz 
poprosił o skontaktowanie się z posterunkiem policji w celu wzmożenia patroli w tamtym 
miejscu. Pan Wójt powiedział, że sprawa zostanie zgłoszona na posterunek  
w Pszczółkach ale również do komisariatu w Trąbkach Wielkich. W kwestii monitoringu to 
została już przygotowana oferta przez jedną z firm światłowodowych, która jest 
właścicielem większości infrastruktury światłowodowej na terenie tych miejsc, gdzie miałby 
on powstać. Wójt poprosił Przewodniczącego Komisji Gospodarczej i Rozwoju  
o wprowadzenie tego tematu na najbliższe posiedzenia; 

11)  Głos zabrała p. Natalia Guzek – prezes Eco Probe Sp. z o. o., która poinformowała 
zebranych że została wybrana przez Radę Nadzorczą zgodnie z umową Spółki i spełnia 
wszystkie wymagania na to stanowisko. Odniosła się do wcześniej przedstawionego 
stanowiska Klubu Radnych „Ósemka” i powiedziała, że może ono budzić niepokój wśród 
pracowników Spółki, którzy martwią się o stanowiska pracy. Prezes przedstawiła również 
działania, które udało się podjąć podczas pełnienia przez nią prokury, tj.: 
- złożenie deklaracji CIT i sprawozdanie finansowe za 2024 r, 
- poinformowanie właściciela o stracie kwalifikowanej, 
- wysłane zostało wezwanie do byłego prezesa Spółki o zwrot nienależycie wypłaconego 
wynagrodzenia, 
- decyzja o częściowym zwrocie opłaty środowiskowej, 
- ogłoszono postępowanie na wykonanie operatu wodnoprawnego z uzyskaniem nowej 
decyzji. 
Celami Spółki są: 
- utrzymanie cen wody i ścieków na jak najniższym poziomie, 
- rozwój działalności komercyjnej. 

12)  Głos zabrał mieszkaniec Skowarcza, który poruszył podejmowany już na poprzednich 
sesjach temat uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
miejscowości Skowarcz, tj. działki nr 356 w Skowarczu.  Przedstawił wniosek 
mieszkańców dot.  ujęcia w planie przeznaczenia tej działki m. in. obiektów usługowych, 
sakralnych oraz plebanii. Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że wniosek, który 
mieszkańcy składają powinni złożyć do wójta. Głos zabrała p. Olga Laskowska – sekretarz 
gminy, która odniosła się do wspomnianego planu miejscowego i poprosiła radnych  
o krótkie spotkanie po sesji w celu ustalenia zapisów, które również mogłyby spełnić 
oczekiwania mieszkańców. Po zatwierdzeniu przez radnych proponowanych zmian, 
będzie można skierować je do urbanisty. 

  
 

Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami : 
„ Zamykam obrady XVIII sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 18:15 
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Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokołowała: D.Słabek      PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

/-/ Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XIX sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 

kwietnia 2025 r. 

 


